



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 411

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 1 iunie 1983

**Azi, la Sarajevo, o interesantă partidă amicală**

## SELECȚIONATA DIVIZIONARĂ DE FOTBAL A ROMÂNIEI ÎNTILNEȘTE ECHIPA REPREZENTATIVĂ A IUGOSLAVIEI

SARAJEVO, 31 (prin telefon). Orașul viitoarei ediții a J.O. de iarnă, care se arată de pe acum pregătit pentru această mare competiție, cunoaște în aceste zile efervescența specifică a evenimentelor fotbalistice. El va fi mîine (nr. azi) gazda unei partidă amicale, așteptată aici cu viu interes, între reprezentativa Iugoslaviei și Selecționata divizionară a țării noastre. De fapt, deși federația noastră nu a putut trimite aici

propriul public, și nu oricum, ci într-o confruntare cu un adversar care să spună ceva și cu perspectiva unui rezultat favorabil, vizat de ei, demn de a fi înscris în palmares. Un alt motiv este, desigur, cel financiar, rețeta încasărilor fiind mult mai bună în cazul unei întîlniri inter-țări, cînd și publicitatea se face pe măsura evenimentului. În sfîrșit, fotbalistii iugoslavi se află în fața a două importante partidă in-

rificări a celor mai în formă jucători de care dispun la ora actuală, verificare pe care au dorit să o facă în compania unui partener de joc cît mai solicitant.

Remaniat în mare măsură față de cel folosit la precedentele partidă internaționale din acest sezon, lotul convocat aici de antrenorul Todor Veselinovici este deosebit de puternic. El cuprinde, în principal, jucători vizati să facă parte din echipa olimpică ce va fi aliniată săptămîna viitoare la Padova, cum sînt: Irkovići, Jesici, frații Borislav și Zvedan Tvetkovići, Kranjčear, Halilovići, Mlinarići sau debutantul Kapetanovići, de la divizionara „A” din Sarajevo, dar și alții, care urmează să evolueze în prima reprezentativă, în meciul cu R. F. Germania, cum este cazul lui Sliivkovići, Sestici, Hadzibeghići sau mai ales al marilor vedete Sliiv (care activează acum la Antwerpen), localnicul Susici

Constantin FIRANESCU

(Continuare în pag 2-3)



Fază din meciul Iugoslavia - România, disputat în primăvară, la Timișoara: Klein, încolțit de doi adversari, controlează balonul. Foto: N. DRAGOS

în întregime — din motivele cunoscute — „unsprezecele” național organizatorilor acestei partidă o consideră ca o veritabilă întîlnire inter-țări Iugoslavia - România, revanșa confruntării de la Timișoara, încheiată, după cum se știe, cu victoria gazdelor noastre de azi. Evident, ele au tot interesul să procedeze astfel. După insuccesul, cam jenant, înregistrat recent în partidă cu echipa Franței (0-4), „plavii” au nevoie de o reabilitare în fața

ternaționale: una oficială, cea de la 8 iunie, de la Padova, cu Italia, în cadrul preliminarilor olimpice și alta amicală, dar angajînd prestigiul fotbalului iugoslav, cu reprezentativa R. F. Germania, care se va disputa la 7 iunie, în Luxemburg, cu prilejul aniversării federației de fotbal a acestei țări, care împlinește 75 de ani de la înființare. Meciul de mîine (nr. azi) constituie, așadar, pentru iugoslavi prilejul unei serioase ve-

**Azi, la Iași, ultima restanță în Divizia „A” de fotbal**

## POLITEHNICA - UNIVERSITATEA CRAIOVA

Stadionul din dealul Copoului va fi astăzi, de la ora 18, gazda unei partidă deosebit de importante pentru configurația finală a clasamentului primei divizii, cea dintre Politehnica Iași și Universitatea Craiova, restanță din etapa a 25-a. Într-adevăr, rezultatul întîlnirii poate fi hotărîtor atît pentru disputa viitoare din fruntea clasamentului, Universitatea Craiova fiind angajată în lupta pentru titlu, după cum, în ca-

zului unei victorii a ieșenilor poate îndepărta mai mult pe Politehnica de zona fierbinte a clasamentului. Înaintea meciului de azi echipele au următoarea situație în clasament: 2. Univ Craiova 29 19 4 6 56-19 42 13. Politehnica Iași 29 9 9 11 29-32 27 Arbitrii acestei importante confruntări sînt Dan Petrescu (București), la centru, Nicolae Gogoșe (Buzău) și Radu Nicoră (Tulcea), la linie.

**Un real for teoretic al mișcării sportive**

## SIMPOZIONUL NAȚIONAL „DACIADA”

Ieri s-au încheiat lucrările celei de a doua ediții a Simpozionului național „Daciada”. Timp de două zile, în cele 6 secțiuni tematice, participanții au prezentat și dezbătut aspecte importante din vasta problemă pe care o reprezintă unul din principalele obiective puse de conducerea partidului, personal de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în fața mișcării sportive în etapa actuală: perfecționarea organizării și desfășurării marii competiții sportive naționale „Daciada” și creșterea contribuției acesteia la dezvoltarea armonioasă și sănătoasă a populației, selecția talentelor sportive și îmbunătățirea performanței. Co-

municările prezentate în secțiuni, marea lor majoritate lucrări valoroase, de un bun nivel științific și cu aplicabilitate practică, precum și dezbaterile care le-au urmat au făcut ca Simpozionul național „Daciada”, la cea de a doua ediție a sa, să se constituie într-un real for teoretic, cu un pronunțat caracter politico-educativ al mișcării noastre sportive. Așa cum s-a apreciat și în concluziile fiecăreia dintre cele 6 secțiuni, lucrările Simpozionului, s-au încheiat cu rezultate pozitive confirmînd așteptările. Important este acum ca roadele acestor utile și fructuoase

dezbateri să fie cît mai grabnic transpuse în munca practică de fiecare zi de către toți factorii cu răspunderi și atribuții în mișcarea sportivă. Aceasta cu atît mai mult, cu cît în fața întregului nostru activ, a organelor sportive și cu atribuții, a asociațiilor și cluburilor, a cadrelor de specialitate din toate domeniile stau sarcini de mare complexitate privind continuarea afirmării a „Daciadei” ca o uriașă mișcare de masă, precum și creșterea substanțială a nivelului performanțelor în vederea reprezentării demne a sportului românesc în marile competiții și îndeosebi la apropiatele Jocuri Olimpice.

1 Iunie -

## ZIUA INTERNAȚIONALĂ A COPILULUI

În suita multiplelor bucurii care punctează permanent viața luminoasă a copiilor din țara noastră — șoimi ai patriei și pionieri — se inserie și practicarea exercițiilor fizice și sportului, mijloc educativ-formativ de bază în cadrul învățămîntului românesc, modalitate de a asigura generațiilor tinere o dezvoltare cît mai armonioasă, fizică și psihică. În zilele care au premerș evenimentului pe care îl sărbătorim astăzi, pretutindeni au avut loc întreceri și acțiuni sportive cu participarea celor mici...



Fetele și băieții din grupa mare a Grădiniței nr. 146 din Capitală deschid — printr-un reușit ansamblu de gimnastică — spectacolul sportiv... Foto: Ion MIHAIÇA

## ÎN „PAJURA”, ÎNTR-O DIMINEAȚĂ MINUNATĂ...

O dimineață, în cartierul Pajura, ca invitați ai copiilor de la Grădinița nr. 146 a Întreprinderii de transporturi turistice auto (I.T.T.A.), la o serbare sportivă sub însemnele „Daciadei”... O dimineață de vis, care a depășit, prin programul prezentat și prin acuratețea execuțiilor, orice așteptări!

...Cu greu ne-am decis ce să urmărim mai întîi: sprinturile și alergările de cros, avîndu-l ca protagonist pe Dragoș Constantinescu, săriturile lui Adrian Ruxandru (grupa mare) și Liviu Radu (grupa mijlocie), precizia tragerilor la țintă dovedită de Ciprian Baci sau agilitatea cu care au „acoperit” traseul aplicativ Marius Vanea

și Andrei Leca?! Pe toți acești mini-sportivi, cu excelente deprinderi de mișcare, i-am văzut — fugitiv — în timpul desfășurării probelor la care au luat parte, i-am revăzut, mindiri de isprava lor, pe podiumul premiatilor. Pe ei și pe mulți alți copii, șoimi ai patriei de la această grădiniță — model pe Capitală — cu velleții în ciclism, baschet, fotbal și în gimnastică. Ca și fetițele de la „ritmică”.

Da, o grădiniță-model, pornind de la felul cum a reușit să realizeze cadrul necesar unei activități sportive de masă cît

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag 2-3)

## SPIRITUL DE ECHIPĂ, DETERMINANT ÎN SUCCESUL ECHIPEI DE BASCHET DINAMO

Intr-una din cele mai frumoase și disputate ediții ale campionatului național de baschet masculin încununată de splendidă reuniune de la Palatul sporturilor și culturii, echipa Dinamo București a cucerit titlul (pierdută în 1980) pentru a 17-a oară în istoria celor 34 de ediții ale competiției (au mai cîștigat: Steaua de 14 ori, Metalul „23 August” de două ori și Locomotiva P.T.T. o dată). Dinamo realizează performanța în anul în care clubul din șoseaua Stefan cel Mare își serbează a 35-a aniversare și ea contribuie la îmbogățirea panopliei cu trofee. Pentru baschetbaliștii de la Dinamo revenirea pe locul I constituie un rezultat care îi onorează, iar pentru maestrul emerit al sportului Gheorghe Novac cîștigarea titlului în primul an în care se află „solist” la cirna echipei, semnifică un debut care-i dezvăluie calitățile deosebite de antrenor. El a reușit să continue frumoasa tradiție a spiritului de echipă specific dinamoviștilor și care a determinat deseori succesele acestora. Coeziunea sufletească dintre jucători, re-

intrarea lui Dan Niculescu (în campionatul trecut nu a jucat deloc), promovarea și progresul gigantului Alexandru Vinereanu (de la meci la meci mai util), faptul că a putut remedia handicapul din partidă cu Steaua (de la 0-2 și 2-3 a ajuns la 2-2 și 3-3) și prestația excelentă din întîlnirea decisivă cu permanenta sa rivală au fost unii din factorii care au determinat izbînda echipei Dinamo. Nădăduim că tinerii componente al lotului dinamovist (Marian Marinache, Andrei Popovici, Dan Cristea, Lucian Vasiliță, Alexandru Vinereanu, Nelu Lefter și Victor Iacob) vor avea ambiția de a pași pe urmele mai experimentaților lor colegi de echipă (Vasile Popa Dan Niculescu, Ioan Uglai, Lucian Ivascenco, Marian Braboveanu și Gabriel David) și se vor strădui ca printr-o pregătire adecvată să devină, la rîndul lor, jucători de bază nu numai la Dinamo, ci și la lotul național, așa cum au fost de-a lungul anilor baschetbaliștii dinamoviști.

Pe locul secund s-a clasat fosta campioană, Steaua, despre care trebuie spus că din luna Ianuarie a avut handicapul accidentării lui Roman Opșitaru și Virgil Căpusan. Dar chiar în aceste condiții elevii antrenorilor Mihai Nedeș și Nicolae Pîrsu au dominat multă vreme în derbivul hotărîtor cu Dinamo ar fi putut învinge dacă locul formatiei nu s-ar fi bazat aproape în exclusivitate pe Costel Cernat. Desigur, este bine ca fiecare echipă să aibă cîte o vedetă

Dumitru STANULESCU

(Continuare în pag 2-3)



Andrei Popovici, „șef de promoție” ca junior autentică speranță a echipei Dinamo și în perspectivă, a lotului național Foto: D. NEAGU

## DINAMO - FARUL, UN MECI DE RUGBY DE REALĂ ATRACȚIE

Un meci de mare atracție are loc astăzi, pe stadionul Parcul copilului din Capitală, cu începere de la ora 17. Se întîlnesc Dinamo București și Farul Constanța, fruntașe ale rugbyului românesc, prima dintre ele aflată și în acest fi-

nal de sezon în cursa pentru titlu. Partida este cuprinsă în programul ultimei etape, dar se dispută anticipat, constanțeni urmînd să se deplaseze joi la un important turneu internațional în Italia.



APLAUZE PENTRU... EDUCATORII DE LA „CIREȘARI”

Copiii din Sectorul 1 al Capitalei ne-au oferit un spectacol de o mare frumusețe și gingașie. Un spectacol sportiv desfășurat pe „Cireșarii”, această oază de sănătate de care ei beneficiază din plin.

Insemnări

Rîndurile de față nu se vor o cronică de întrecere, deși ar merita cu prisosință. Pentru că cei mici pun pasiune în fiecare lucru pe care îl fac, ambiția și cutezanța lor sînt de-a dreptul impresionante.

LA „PAJURA”, ÎNTR-O DIMINEAȚĂ MINUNATĂ...

mai complexe : fără a dispune de un spațiu prea larg, colectivul de aici (directoare, Ana Pescaru) a găsit soluții practice pentru a-și crea terenuri pentru jocuri, sectoare de atletism și gimnastică.

la grădinițele 248, Steaua, 43, 47, 117 și 222, de la școlile generale nr. 3, 17, 171, 172, 175 și 192, unități cu colective care impun nu numai prin rezultate, ci și prin înținută și disciplină.

și anume de a-i cuprinde pe copii — ordonat, melodic — într-o întrecere, într-o competiție cu sute și chiar mii de participanți și veți întui dificultățile acestei activități formativ-educative.

personal care lucrează nemijlocit cu preșcolarii) au rămas incântați și și-au manifestat dorința de a-i concura pe organizatori, poate încă în acest an școlar...

MACII SĂNĂTĂȚII

Cînd am plecat din Alba Iulia spre Sebeș, soarele era spre asfințit și arunca, pieziș, raze purpurii. De aceea, întinind un grup de copii, de la Școala generală nr. 7 (însoții de învățătoarea Maria Breazu), care purtau în mîini buchete cu maci roșii ca focul, eram tentați să credem că luaseră culoarea florilor din aceea a crepusculului.

La Sebeș, a doua zi, am poposit la Școala generală nr. 2. În sala de sport se aflau clasa învățătorului Simion Murgescu și aceea a învățătoarei Krista Kloos, cu limba de predare germană.

I-am urmărit dansul și, apoi, făcînd sport. Împreună. Copiii de la clasa cu limba de predare română și cei de la clasa cu limba de predare germană. Efortul fizic le aprinsese obrazii.

Sever NORAN

SATU MARE, 31 (prin telefon). Au luat sfîrșit întrecerile din cadrul celei de a VIII-a ediții a Turneului internațional de șah de la Satu Mare dotat cu trofeul „Someș '83”.

Juniorul Dan Bărbulescu, pe podium clasat dintre concurenții din urmă, aflat încă la vîrsta junioratului (19 ani), membru al secției de șah I.T.B. și elev al antrenorului Em. Reicher.

A ÎNCEPUT TURNEUL DE BARAJ LA RUGBY

Stadionul Tineretului, tradiționalul fief al rugbyului bucureștean, a găzduit ieri prima etapă a turneului de baraj, cel ce va desemna șase echipe care se vor alătura altor patru pentru a forma viitoarea serie secundă a diviziei „A”.

zînd defectuos baloanele pe treisferturi, ceea ce a permis brașovenilor să contreză, ba mai mult, să și contraatace rapid și viguros, să obțină în final un succes nescontat, dar pe deplin meritat : 12-10 (6-3), pentru mulți o surpriză.

MOTOCICLIȘTII DE LA I. M. G. B. AU CÎȘTIGAT „CUPA”

Pe străzile din centrul municipiului Arad s-au desfășurat, într-o organizare ireproșabilă — asigurată de C.J.E.F.S. și C.S. Rapid din localitate — întrecerile „Cupei Federației române de motociclism” la viteză.

revent alergătorilor bucureșteni de la I.M.G.B., care s-au clasat pe locuri frumose la mai multe clase. Printre evidențiate, pentru cursele lor frumoase și curajoase, s-au aflat și motocicliștii din Oradea, Timișoara, Arad, Tg. Mureș și Cimpina.

CLASAMENTUL I.M.G.B. 92 p. dea 56 p. 3. 4. I.R.A. Tg. Mureș și Cimpina.

SPIRITUL DE ECHIPĂ — DETERMINANT ÎN SUCCESUL DINAMOVIȘTILOR

(Urmare din pag. 1)

dar de aici și pînă la a se atribui unui jucător întreaga responsabilitate a unei partide decisive este o cale lungă și nerecomandabilă. De fapt, Steaua a pierdut titlul în principal pentru că nu a mai fost o echipă, lipsindu-i astfel principala forță care i-a adus locul I în precedentele trei ediții ale Diviziei „A”.

După 19 ani, Rapid revine pe podiumul premiantelor, ocupînd locul 3. Ca și la Dinamo și Steaua, la conducerea tehnică a echipei s-a aflat un fost jucător, Haigazus Tursugian. Cu un lot întîrit față de anul trecut, el a reușit să-și conducă jucătorii spre o performanță pe care au mai realizat-o doar în 1961 și 1964.

rare. În mod cert, baschetbaliștii antrenati de Mircea Cîmpeanu pot mai mult și au dovedit acest lucru, cînd au învins pe Steaua, de pildă, chiar în campionatul recent încheiat. A cincea clasată, Farul, a candidat la locul 3, dar unele indisponibilități (accidentarea lui Nicolae Mănăilă, imbolnăvirea lui Virgil Băiceanu) i-au anulat antrenorului Alexandru Botoș intențiile. Cîit privește pe C.S.U. Balanșa Sibiu (antrenor Flaviu Stoica), echipă aflată pentru prima dată în esalonul de elită al Diviziei „A”, aceasta a arătat reale posibilități și, oricum, a demonstrat, prin victorii obținute în grupa 1-6, că nu a acceptat să fie o simplă figurantă. Rămîne datoare, însă, lotului național, în care nu are nici un reprezentant.

În grupa 7-12, Universitatea C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca, Dinamo Oradea și C.S.U. Brașov și-au asigurat din vreme evitarea retrogradării (ceea ce nu constituie o performanță onorantă pentru aceste echipe, de la care se cere mult mai mult), pentru care au rămas să lupte Politehnica C.S.S. Unirea Iași (cu succes). Sportul studentesc Politehnica C.S.S. 2 București și IMUAS Baia Mare (retrogradate). Dacă studenții bucureșteni au o oarecare scuză (pierderea în sir a mai multor meciuri la un punct sau două le-a scăzut moralul, dar pe parcursul competiției aveau tot timpul să refacă handicapul), băimărenii se vîd în „B” din cauza unor neregularități comise în folosirea jucătorilor de 2 m, ceea ce a dus la „amendarea” echipei cu 10 puncte, echivalente cu... semnarea retrogradării. Păcat, pentru că IMUAS a făcut multe meciuri bune. Dar, legea-i lege!

BASCHETBALISTELE SENIOARE — LA UN TURNEU ÎN UNGARIA

După o scurtă perioadă de pregătire, lotul național de baschet feminin care va participa în luna septembrie la campionatul european din Ungaria (majoritatea jucătoarelor vor reprezenta țara noastră și la Universiada de la Edmonton) își verifică potențialul cu prilejul turneului care se dispută între 1 și 5 iunie, în Ungaria, la Szekesfehervar, în compania selecționatei Cehoslovaciei, Cubel, Poloniei, Ungariei și U.R.S.S. În acest scop au făcut deplasarea Magdalena Pall, Mariana Bădini, Camelia Hinda, Ștefania Bors, Constanța Grigoraș, Elena Fi-

poca, Dinamo Oradea și C.S.U. Brașov și-au asigurat din vreme evitarea retrogradării (ceea ce nu constituie o performanță onorantă pentru aceste echipe, de la care se cere mult mai mult), pentru care au rămas să lupte Politehnica C.S.S. Unirea Iași (cu succes). Sportul studentesc Politehnica C.S.S. 2 București și IMUAS Baia Mare (retrogradate). Dacă studenții bucureșteni au o oarecare scuză (pierderea în sir a mai multor meciuri la un punct sau două le-a scăzut moralul, dar pe parcursul competiției aveau tot timpul să refacă handicapul), băimărenii se vîd în „B” din cauza unor neregularități comise în folosirea jucătorilor de 2 m, ceea ce a dus la „amendarea” echipei cu 10 puncte, echivalente cu... semnarea retrogradării. Păcat, pentru că IMUAS a făcut multe meciuri bune. Dar, legea-i lege!

lip, Măndica Ciubăncan, Lucia Grecu, Csilla Hosszu, Mihaela Pană, Marcela Bodea și Cornelia Stoichiță. Antrenori: Nicolae Martin și Gabriel Năstase; medic: dr. Martha Baroga.

SONDAJ — CÎȘTIGĂ

Conduc fără greșală de T. Marinescu, care a speculat toate corzile din parcurs și a atacat la intrarea în linia dreaptă, Sondaș și-a dominat net adversarii, cîștigînd Premiul Municipiului București. În cealaltă cursă importantă a zilei, Căren a beneficiat de greșelile adversarilor și, în final, s-a desprins cu autoritate. Formația G. Vasile și-a adjucecat două curse, cu Intim și Negostina. Sulițaș, condus foarte bine de Nico, a realizat recordul carierei. Din formația G. Popescu a mai cîștigat și Orfana, în cursa rezervată amatorilor, cu care G. Buzea a dat o mostră de cum se realizează o cursă de prelungită așteptare. Formația campioană, G. Tănase, a învins cu Trudîn, care a confirmat forma bună din ultima vreme. La fel și Sabău,

care este însă răcoos, deoarece galopurile dau comor și Sondaș și-a luptat dreptă. Alena au revenit în tru, care a talentul etalat cător. A fost reuniune de hul. Rezultate 1. Junioara G. 2. Trandaf. C. închisă. Cursa (M. Dumitru) Savin. Cota : Ev. 32. Ord. III-a : 1. Trud. 2. Somata. Cota : 24. Ev. 17. Cursa a IV-a neaj) 1:30.1. 2. Cota : cîst. 1.

O ATRĂGĂTOARE REGATĂ PENTRU JUNIORI

Pe lacul Snagov s-a desfășurat Concursul republican de ambarcații mici rezervat canotorilor juniori. La fete, proba de simplu a fost cîștigată de Anisoara Bălan (Dinamo), care a reunit cele mai talentate vișlașe tinere. Două au fost principalele ei adversare : Ana Luca, de la A.S. Tineretea Fălciuceni și Florica Dulgheru (Olimpia - Policolor), care au urcat în această ordine pe podiumul de premiere. CLASAMENT : 1. Anisoara Bălan (Dinamo) 4:26,6. 2. Ana Luca (Tineretea Fălciuceni) 4:31,0. 3. Florica Dulgheru (Olimpia) 4:32,9. 4. Alexandrina Comăneanu (C.S.S. nr. 2 Constanța) 4:34,9. 5. Ioana Olteanu (C.S.S. nr. 2 Constanța) 4:36,2. 6. Elena Dan (Dinamo) 4:48,8. În finala mică : 7. Veronica Neculia (C.S.S. nr. 2 Constanța) 4:43,4. 8. Elena Mirea (C.S.S. nr. 1 Buc.) 4:46,7. 9. Georgia Anghiolu (Dinamo) 4:47,6. 10. Georgia Ispas (C.S.S. nr. 2 Constanța) 4:49,2. 11. Viorica Tutușaru (Metalul) 4:50,8. 12. Cristina Anghiolu (Dinamo) 4:59,8.

APLAUZE PENTRU... EDUCATORII DE LA „CIREȘARI”

La băieți, cel mai bun „simplitet” s-a dovedit stălietul Emilian Curteanu, în fruntea topului și la această interesantă regată de Snagov. CLASAMENT : 1. Emilian Curteanu (C.S.S. Steaua) 6:08,6. 2. Daniel Grancea (C.S.S. Deva) 6:20,8. 3. Lucian Olah (C.S.S. Politehnica Timișoara) 6:21,1. 4. Ioan Gîmă (C.S.S. Deva) 6:23,0. 5. Ioan Dîma (C.S.S. Politehnica Timișoara) 7:09,4. 6. Marius Cărelea (C.S.S. Steaua) 7:11,3. În sfîrșit, proba de 8 rame băieți a revenit echipei lui Dan-Dan Cebuc, Eugen Bosca (C.S.S. Politehnica Timișoara) 6:16,4. Pe locurile următoare : 2. C.S.S. nr. 1 București (Diaconu, Florea) 6:22,3. 3. C.F.R. Timișoara (Lisman, Trif) 6:22,9. 4. C.S.S. Marina Orsova (Vîrlan, Ciutoreanu) 6:33,7. 5. C.S.S. Trîmbiț (Zăvoaduanu, Neacu) 6:33,7. 6. C.S.S. Steaua (Bucureșcu, Zoican) 6:37,7. (V. Tr.)

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORTE CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORTE DIN 29 MAI 1963. Cat. 1 (13 rezultate) : 2 variante 25% — autoturisme „Dacia 1300” ; Cat. 2 (12 rezultate) : 7 variante 100% a 5.404 lei și 121 variante 25% a 1.351 lei ; Cat. 3 (11 rezultate) : 96 variante 100% a 497 lei și 2.045 variante 25% a 124 lei. Report la categoria 1 : 27.745 lei. Autoturisme „Dacia 1300” de la categoria 1, obținute pe buietine jucate 25%, au revenit participanților lui, din Bocșa Severin și Fieș București. AȚI JUCA PREFE



vicii (Iugoslavia - Ungureanu, I. Zarkovici, 6-8. Tr. Mov (ambii Lau (R.F.G.) (România) Ilijin și D. mânia) 4,5 p; (Ungaria) și (ia) 4 p.

S - coresp.

VELODROMUL CAPITALĂ

dinamovistul în câmpio- după-amiază, de puncte. priată de Mi- talentatul ci- un on al Capita- 51 de ture, are trei ture, 17 sprinturi, aproape 20 de înțrecere au pentru un în clasament. figurează pe trei din cele cursului. Trei adăugat însă în fapt obținerea succes. catori, o notă Lăutaru, con- trache, con- de aliza Dar, el- V. Mitrache s t. avans. (Stea) 10 + (Stea) 17 + 1, (Stea) 22 + 1, (Stea) 1 + 1, 7. 8 + 1. S. Fi. 8 + 1.

R. M.

Attila (I.R.A. Tg. GENERAL: 1. Voinea Ora- Arad 51 p. 48 p. 5. 2 p. Pro- avea loc la a a campio- de dirt-track tradiționa- ționale de "rietenia" va ta noastră. vor fi pre- țări socia- ăura pe tra- na, în ziua

OR

vingător no- beneficiat de potou de Si- angajați în- țitate pe linia „doi-anilor” M. Dumil- a confirma era condu- mai reușită acum a anu- be: Cursa I: (mănu) 1:52,5. cist. 7. Ord. a: 1. Rasova 2. Suav. 3. 6. Ord. 28. 125. Cursa a (răciun) 1:34,7. cist. 2,60. Ord. 1-2-3-360. Drăgăna (Buz- 3. Ruleta. 4. Ev. 5.

FORMEAZĂ

antinel Pască- șelul Caras- țulescu din

MERELE

27

# Fotbal

## LOTUL DE TINERET ÎNVIȘTĂTOR CU 3-1 (0-1)

„Meciul tineretii”, disputat ieri după-amiază pe Stadionul Republicii din Capitală, a avut două acte distincte: o repriză, prima, au dominat cei care au evoluat în India, animați de ambiția de a confirma frumoașa comportare din turneul de la Cochîn, unde au ajuns în semifinale, după ce învinseseră prima reprezentativă a Iranului și „olimpicii” Camerunului; o repriză, cea secundă, a fost la discreția lotului de tineret care, cu mai multă experiență și beneficiind de jucători și meciuri întregi în prima divizie, s-a impus. Întrorînd net balanta în favoarea sa. De aici, acest 3-1 (0-1) în favoarea echipei antrenate de Cornel Drăgusin și Nicolae Pantea, într-un joc de factură medie, cu un ritm sub posibilității și doar cu câteva faze bune. Sigur, în aprecierea generală a jocului cîntăresc suficient și absentele din cele două echipe (Movilă, plecat cu selecționata divizionară în Iugoslavia; Balint, Lasconi, E-duard și Gingu, accidentați; Nemjeanu și Gheorghiu, aflați în „febra” jocului de la Iași; Dobot, M. Radu, Cloroianu, trei dintre titularii „indienilor” și ei cu gîndul la meciul de astăzi, din Dealul Copoului; Despa și Vușcan, indisponibili). Meciul a început în favoarea lotului de tineret. Un prim sfert de oră, în care „indienii” au fost timorați de adversar. Se ratează o singură dată (V. Radu în min. 7), după care jocul se echilibrează, echipa antrenată de Emerich Dem-browschi și Ludovic Sătmă-reanu prinde curaj și în min. 23 înregistrăm o frumoașă fază: „diagonală” Udrică, la Tirnoveanu, deschidere abilă, și Cojocaru ratează prima oca-zie pentru „tineretul” II. Peste un minut, însă, „indie-nii” deschid scorul: o lovitură liberă indirectă în caren lotul de tineret este executată scurt de Epure și SERTOV sutează necruțător, inserînd. Din acest moment jocul îi are la tîmonă pe cei mai tineri

dintre... cei tineri, care ratează pe rînd prin Udrică (min. 28), Cojocaru (min. 31), Bolba (min. 33), inserînd în min. 29 prin Cojocaru, însă golul nu se acordă pentru ofsaid, și îl remarcă pe Lovas în două situații foarte grele (min. 32 și 37). O repriză a selecționetei de tineret participantă la turneul din India, care a sutat de sase ori pe poartă, în timp ce „tineretul” a prins numai două suturi. 45 de minute a-plaudate de cei aproximativ 2.000 de spectatori care, din păcate, n-au reușit să-i recunoască pe tinerii din teren, întrucît statia de amplificare a stadionului n-a funcționat!

După pauză, schimbare totală în fizionomia jocului. „Indienii” sînt obosiți, în timp ce mai experimentații jucători ai lotului de tineret își dau drumul la joc, pe fondul căderii adversarilor. Si cum Văidean animă și el ofensivă (dar cam egoist), iar Minea face o repriză excelentă dominarea clară a „tineretului” se materializează firesc. Mai întii, în min. 56, Popa respinge în bară sutul lui V. Radu, dar peste câteva zeci de secunde, la centrarea lui Minea, V. RADU egalează cu capul. În min. 75, pe contraatac, O. Popescu ajunge în fața lui Popa, sutează, acesta respinge, însă V. RADU inserie din apropiere. Iar în min. 85 inserie MINEA, pe unghiul lung, stabilînd scorul final: 3-1.

Arbitrul bucurestean M. Stoeneșcu a condus bine formațiile: LOTUL DE TINERET: LOVAS (min. 46 Alex) - MANAILĂ, Jenei (min. 46 Belodedici), TĂTĂRAN, Matei - MINEA, Eftimie, C. Ilie. Călin (min. 46 Văidean) - V. RADU, O. Popescu; „INDIENII”: Popa - Mărginean, Iliescu, Dumitreașu, EPURE - Tirnoveanu (min. 80 Burchel), Meszarozs (min. 65 Gafencu), BOLBA, Udrică (min. 65 Căsuța) - Cojocaru, SERTOV.

Mircea M. IONESCU

## SELECȚIONATA DIVIZIONARĂ A ROMÂNIEI - IUGOSLAVIA

(Urmare din pag. 1)

(activează actualmente la Paris-St. Germain) și Ruzovici (Anderlecht), solicitați în mod special de la echipele lor. Dealtfel, lui Susici, favoritul publicului local, ei jucînd înaintea echipei din Sarajevo, i se va înmîna înaintea meciului cu noi o minge de argint pentru cele 25 de prezente în echipa națională. Componenții acestui lot - care au jucat duminică în etapa de campionat - s-au reunit la Sarajevo luni seara.

La conferința de presă antrenorul Veselinovici a comunicat următoarea formație probabilă: Silvar - Jesici, Kapetanovici, Peruzovici, Bogdan, Hadzibeghici, Seskici, Stivkovic, Susici, Mlinarici, Halilovici.

Motivele mai sus expuse fac ca partida de la Sarajevo să fie deosebit de dificilă pentru

selecționata noastră. Absența jucătorilor de la Universitatea Craiova diminuează, firesc, substanțial potențialul ei valoric, capacitatea ei de a da o replică puternică parteneriei sale. Dar această absență (care nu se produce pentru prima oară în acest an) poate avea și partea ei pozitivă, prin posibilitatea pe care o oferă pentru verificarea unor jucători apți să intre (sau să revină) în reprezentativa țării. Să este cert că acestia se vor strădui să valorifice șansa care li se oferă. Programată în deplasare, partida de aici constituie o bună ocazie de testare și pentru selecționabilii noștri, în perspectiva apropiatei confruntări cu naționala Suediei, la Stockholm, la care o bună parte dintre ei vor fi cu siguranță prezenți.

Dealtfel, Mircea Lucescu care a venit aici luni seara direct de la Göteborg - unde a urmărit partida Suedia - Italia - le-a atras atenția jucătorilor noștri că evoluția lor de la Sarajevo va cîntări foarte mult în vederea selecționării și participării la meciul de săptămîna viitoare, de la Stockholm.

## După victoria Suediei asupra „squadrei azzurra”

# ȘANSELE ECHIPELOR ÎN GRUPA ÎN CARE ITALIA NU ARE NICI O VICTORIE

Enzo Bearzot a mers pînă la capăt pe mina bătrînilor săi „grenadiri” din Spania. Și a pierdut, la Göteborg, conform așteptărilor, în fața unei echipe viguroase, care și-a organizat foarte bine programul, fixîndu-și meciurile grele (Italia + România) la un interval de 10 zile, după etapa a șaptea a campionatului suedez, al cărui tur a început abia acum o lună și jumătate. Probabil că Bearzot a mizat pe „revolta” jucătorilor săi, mai ales după înfrîngerea suferită de Juventus Torino în fața lui Hamburg, dar este evident că oboseala acumulată s-a dovedit factorul hotărîtor.

După jocul de la Stockholm, clasamentul arată astfel:

1. Cehoslovacia	5 2 3 12 5 7
2. Suedia	5 3 1 10 4 4
3. România	5 3 1 6 2 7
4. Italia	5 0 2 3 6 3
5. Cipru	4 0 2 4 3 17 2

Urmează:  
7 iunie Suedia - România  
21 septembrie Suedia - Cehoslovacia  
15 octombrie Italia - Suedia

12 noiembrie Cipru - România  
16 noiembrie Cehoslovacia - Italia  
30 noiembrie Cehoslovacia - România  
22 decembrie Italia - Cipru

Care ar fi șansele teoretice ale echipelor?  
Cehoslovacia mizează pe cele patru puncte din cele două jocuri pe teren propriu, cu Italia și România.

Suedia e în aceeași situație, echipa lui Corneliusson avînd de jucat pe teren propriu cu România și Cehoslovacia.

Dacă aceste două echipe vor obține același rezultat în meciul pe care îl au de susținut în deplasare (Suedia - în Italia, iar Cehoslovacia - în Suedia), atunci ar putea decide golaverajul care, deocamdată, este favorabil cu un gol Cehoslovaciei, cel înscris în plus Ciprului.

Echipa României are o sarcină mai dificilă. Ea ar avea o șansă dacă ar „ține” cu o remiză ambele echipe din frunte și dacă ar câștiga în Cipru. În acest caz, totalul teoretic de 11 puncte ar fi suficient. (Bineîn-

teles că toate acestea sînt simple presupuneri).

Echipa Italiei, oricît ar părea de ciudat, nu e în afara calculului teoretic (și chiar practic). Cu o victorie asupra Suediei (pe teren propriu), squadra azzurra ar avea „obligația” de a învinge Cehoslovacia (rezultat destul de firesc pe vremea cînd Italia nu era... campioană mondială). În sfîrșit, victoria asupra Ciprului, pe teren propriu, în ultimul meci al grupei, ar avea darul de a activa pînă la concurență golaverajul precar al squadrei. În acest caz, Italia ar totaliza 9 puncte și ar depinde de „jocul” celorlalte părți.

Toate aceste presupuneri pornesc de la premisa teoretică a avantajului terenului. Dar nu trebuie să uităm că pînă acum, în cele 13 meciuri, avantajul terenului a triumfat doar de... cinci ori.

În ceea ce îl privește pe tricolori, ei speră că avantajul terenului va fi la fel de neproductiv ca pînă acum. Dar asta depinde în primul rînd de ei...

## ȘTIRI... ȘTIRI...

LA SIBIU - Echipa campioană, Dinamo București, va juca sîmbăta, la Sibiu, unde, de la ora 17, va întâlni într-un meci amical, formația gazdă Șoimii I.P.A. (astăzi, de la ora 20, pe stadionul din Parcul de sub arini, are loc o întâlnire a jucătorilor dinamoviști cu iubitorii fotbalului din Sibiu).

ȘI LA CALĂRAȘI - Mîine, de la ora 17,30, un interesant joc amical la Călmăraș, între echipa locală Dunărea și Rapid București.

AUTOBUZUL BUCUREȘTI - C.S. TERGOVIȘTE, la Capitală va avea loc revanșa dintre divizionara „A” C.S. Tergoviște și Autobuzul. Meciul se va disputa sîmbăta, pe stadionul Autobuzul, de la ora 16.

## Priviri spre eșalonul secund

# TRIUL DIN FRUNTEA SERIEI A III-a ÎNTRE PREZENT ȘI VIITOR

Mai sînt cinci etape în Divizia „B”. În primele două serii, lupta pentru promovarea în primul eșalon e practic încheiată. DUNĂREA C.S.U. GALAȚI - în seria I - are 8 puncte avans față de a doua clasată, Gloria Buzău, iar RAPID - seria a II-a - devansează pe I.P. Aluminii Slatina cu 14 puncte! Dunărea și Rapid susțin ultimele jocuri cu gîndul la Divizia „A”, unde au fost atîta vreme, mai ales echipa din Giulești, o adevărată campioană în ceea ce privește numărul de simpatizanți.

Dacă în primele două serii situația e atît de clară, în schimb în seria a III-a lupta pentru promovare a ajuns la punctul de... fierbere. S-a declanșat sprintul final. Duminică, F.C. BAIJA MARE a făcut scor (8-0) cu C.F.R. Timișoara, gîndindu-se, probabil, că poate va avea nevoie de atu-ul golaverajului. U.T.A. a cîștigat la Timișoara mai clar decît ar fi bănuț cineva (4-1 cu U.M.T., care coboară spre Divizia „C”), în timp ce STU-DENȚII CLUJENI s-au întors cu un prețios egal (2-2) de la Cugir. O luptă în trei, frumoașă și antrenantă. Dar iată situația lor în clasament după 29 de etape.

- 1. F.C. Baia Mare 29 18 4 7 67-25 (+42) 40 p
- 2. U.T.A. 29 16 7 6 56-20 (+36) 39 p
- 3. „U” Cluj-Napoca

29 17 3 9 51-20 (+31) 37 p  
Următoarele 5 etape sînt decisive și n-ar fi exclus ca verdictul să-l dea chiar golaverajul. Pînă atunc, să vedem cu cine mai au de jucat cele trei candidate la promovare:

- F.C. BAIJA MARE: cu Rapid Arad (d), Someșul S. Mare (a), U.M.T. (d), Metalurgistul Cugir (d), Înfrățirea Oradea (a).
- U.T.A.: Cu Someșul S. Mare (a), Minerul Cavnic (d), F.C.M. Reșița (a), Armătura Zalău (d), Metalurgistul Cugir (a).
- „U”: cu Aurul Brad (a), Olimpia S. Mare (d), Armătura Zalău (a), C.I.L. Sighet (a), Gloria Reșița (d).

De aici se pot face atîtea și atîtea calcule, în care, cu cite două jocuri la cele trei echipe, Metalurgistul Cugir, Armătura Zalău și Someșul S. Mare au un important cuvînt de spus, ca și formațiile din Reșița, după cum „locotenenții” din județe (Rapid Arad, C.I.L. Sighet, Minerul Cavnic) pot avea și ei o bună parte de contribuție la promovarea unei formații sau la stoparea alteia. Dar hotărîtoare va fi (asa vrem să credem) comportarea celor trei candidate - F.C. Baia Mare, U.T.A. și „U” - nume binecunoscute în fotbalul nostru. Ele, CU FORTELE LOR, își pot vedea împlinită dorința de revenire în Divizia „A”.

Constantin ALEXE

## Campionatul republican de juniori I

# LA BISTRITA ȘI NĂSAUD VOR FI DESEMNAȚI FINALIȘTII

De mîine și pînă duminică, la Bistrița și Năsăud se vor disputa meciurile turneului final al campionatului republican de juniori I. Pentru această fază a competiției s-au calificat cîștigătoarele celor opt serii, echipe care au trebuit să facă serioase eforturi pentru a-și vedea realizat obiectivul. Iată, la încheierea turului, lideri se află C.S.S. Bacău, F.C. Constanța, Electroaparataj, F. C. Argeș, C.S.S. Reșița, F.C. Baia Mare, Corvinul și Chimica Tirnăveni.

Aceste opt echipe, împărțite în două grupe, vor juca sistem tur pentru desemnarea finalis-telor, care-și vor disputa titlul de campioană. Sedința tehnică va avea loc astăzi, iar mîine sînt programate primele partide, de la ora 16,30. Două meciuri se vor juca la Bistrița, celelalte două la Năsăud. Vineri, în etapa a doua, echipele de la Năsăud vor evolua la Bistrița, iar cele de la Bistrița se vor deplasa la Năsăud. Ultima etapă a turneului - duminică 5 iunie. Finala este programată la București (18 iunie), în deschidere la derby-ul campionatului, Dinamo - Universitatea Craiova.

- Seria a III-a: C.S.S. ELECTROAPARATAJ
- Seria a IV-a: C.S.S. ROVINI CRAIOVA
- Seria a V-a: C.S.S. RESITA
- Seria a VI-a: C.S.S. ORADEA
- Seria a VII-a: CORVINUL HUNEDOARA
- Seria a VIII-a: CHIMICA TIRNAVENI.

PENTRU IUBITORII ȘAHULUI!  
PENTRU TOȚI ȘAHIȘTII,  
INEPĂTORI SAU MAEȘTRI!

REVISTA ROMÂNĂ DE ȘAH  
SAH

Nr. 5 (mai 1983)

aduce un bogat material informativ, tehnic și de beletristică  
DIN CUPRINS:

- SUCCESE ROMĂNEȘTI PESTE HOTARE
- Mihai Șubă la Tallin și Dortmund ● Marina Pogorevici la Belgrad ● Florin Gheorghiu la Lugano ● Elisabeta Polihroniade și Theodor Ghișescu, în Franța
- PARTIDE JUCATE LA ULTIMELE TURNEE
- Spasski trece înaintea lui Karpov la Linares I ● Jan Timman, învingător și învins ● „Fulgere” pe eșichier, de-clanșate de Y. Selinawan...
- UN MARE ȘAHIST ROMÂN UITAT - G. MARCO
- A XXXV-a OLIMPIADA. PUSA „SUB REFLECTOR” DE EMANUEL REICHER
- G. Kasparian, laureat în concursul nostru de compoziție CUM SE CÎȘTIGA O PARTIDA CU... UN PION?
- Diagrame și tabele - Partide prin corespondență - Probleme și soluții - Clasamentul dezlegătorilor - Fotografii inedite.
- De vânzare la chioșcurile de difuzare a presei
- Abonați-vă la Revista Română de Șah

## A. MOSCU

națiile „cap de pod” achitate sută la sută sau în cotă de 25 la sută oferă posibilitatea de a obține suite de cîștiguri la mai multe categorii

Tragera specială Pronoexpres-olimpic de astăzi, 1 iunie 1983, se desfășoară începînd de la ora 15,45 în sala Clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Staicovici nr. 42; numerele cîștigătoare vor fi transmise prin intermediul micului ecran la ora 17,20 și la radio în cursul serii.



